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Vereador Josenildo Severino Marcelino solicita que a Secretaria de Obras atenda a população que reside
na rua Maria das Neves incluindo as proximidades a Rua do Campo, os mesmos solicitam a limpeza da 
galeria que se encontra na área do Estádio Aprijão e após a limpeza realizasse a vistoria para instalar 
manilhas naquela localidade. Justificativa: Foi recebida várias reclamações da vizinhança onde as galerias 
dão acesso ao campo e como não sabe a real situação gostaria que fizessem a limpeza das galerias, o 
Presidente coloca em discussão como nenhum dos senhores querem discutir o mesmo o presidente coloca 
em votaçao, aprovado por maioria absoluta. Requerimento de ne026/2025 da autoria do Vereador Luiz 
Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita a Secretaria de Obras que seja instalado uma lâmpada de iluminação 
publica no poste situado entre as Ruas 03 e 04 do Loteamento do Futuro, justificativa; Após verificar em 
loco a deficiência da iluminação daquele setor bem como diversas solicitações dos populares, percebeu-se 
a necessidade da instalação de uma lâmpada na área supracitada. O Presidente coloca em discussão, com 
a palavra o Vereador Genivaldo Gonçalo Da Silva, diz que na Rua 04 já foi colocado um refletor provisório 
até que realmente se resolva, porém achou pertinente o requerimento, voltando com a palavra o Vereador 
Luiz Eugênio afirma que verificou o local e não tem nenhum refletor, continuando em discussão com a 
palavra o Vereador Genivaldo Gonçalo, pede que imediatamente se resolva essa situação, como nenhum 
dos senhores quis discutir o mesmo o Presidente coloca em votação, aprovado por maioria absoluta. 
Requerimento de ns 027/2025 da autoria do Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita a Secretaria 
de Saude do município que crie um canal de comunicação telefônico direcionado a Coordenadoria de 
vigilância em saúde e endemias, justificativa: Tornasse indispensável que a vigilância sanitária do município 
crie um canal de comunicação para que assim a população tenha ao seu dispor a possibilidade de buscar 
ajuda e resolver os inúmeros problemas pertinentes ao órgão supracitado, o Presidente coloca em 
discussão, como nenhum dos senhores querem discutir o mesmo o Presidente coloca em votação, 
aprovado por maioria absoluta. Requerimento de n? 028/2025 da autoria da Vereadora Paloma BarbozJ 
de Melo, solicita a Secretaria de Obras a instalação de um novo corrimão no cemitério de São João Batista 
em nosso município. Justificativa: Venho pedir em caráter de urgência ao Senhor Secretário de Obras na 
pessoa de Danilo Silva, que seja feita a instalação de um novo corrimão para garantir apoio, segurança e 
acessibilidade das pessoas, o Presidente coloca em discussão, como nenhum quis discutir o mesmo o 
Presidente coloca em votação aprovado por maioria absoluta. Requerimento de ns 029/2025 da autoria do 
Vereador Genivaldo Gonçalo da Silva, solicita a Secretaria de Saúde que nomeie o Centro de Fisioterapia 
localizado na Rua Olímpios Nunes (Rua da Assembléia de Deus) em homenagem ao Sr. Manoel Marcolino 
do Nascimento (conhecido popularmente como Mané Meio Kilo) in memoriam. justificativa: Esse 
Requerimento nada mais é que uma homenagem ao Sr. Manoel, muito querido por todos pois por onde 
passou fez amizades, todos aqui em nossa cidade sabe muito bem disso, foi paciente do centro de 
fisioterapia e ficou sabendo que o centro de fisioterapia ainda não tem nome, então aproveitando a deixa.
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pede a colaboração de todos para que seja aprovado essa simples homenagem. 0  Presidente coloca em 
discussão com a palavra a Vereadora Paloma Melo muito pertinente e muito merecido essa homenagem 
ao Sr. Manoel, pois era uma pessoa de caráter, bondoso, simples e humilde conte com meu voto e meu 
apoio. Com a palavra o Vereador Luiz Eugênio, o parabeniza, pois, é uma justa homenagem e falar de Sr. 
Manoel é falar de unanimidade pois foi uma das poucas pessoas que conheceu que era unanimidade em 
uma cidade, acha justo e como ainda passou pelo centro buscou a cura lutou pela vida e infelizmente não 
conseguiu, mas teve uma trajetória de vida apesar de humilde muito honrado e é justo essa homenagem, 
conte com meu voto e que ele tenha a homenagem que lhe é merecida e acha justo. Com a palavra o 
Vereador José Gilson, é de grande importância pois quando se fala do Sr. Manoel o conhece de perto pela 
consideração que tem, quando o seu pai faleceu ficou muito apegado à família do Sr. Manoel e hoje chegou 
onde está dirigindo e foi o Sr. Manoel que o ensinou muitas vezes na madrugada saia com ele, e pra não 
dar despesa ele mentia dizia que já tinha comido, mas era uma pessoa que cuidou muito bem da família e 
conte com seu apoio. Com a palavra a Vereadora Maria Aunília, é de grande importância nesse momento 
ter essa homenagem ao Sr. Manoel pessoa do seu convívio, amigo de infância um homem prestativo pronto 
a ajudar, é testemunha, porque esteve ali no pátio da Burarema e seu Manoel no momento mais difícil na 
saúde de seu pai Sr. Manoel estava ali se oferecendo a cada instante e a cada hora pra levantar seu pai, pra 
caminhar com seu pai, então é muito justo essa homenagem conte com seu voto. Com a palavra o Vereador 
Josenildo Severino, muito pertinente seu requerimento pois é um reconhecimento desse homem onde 
soube fazer amizades, e foi muito presente com a sua família não tem nem palavras para fala de Sr. Manoel 
pois ele foi uma pessoa incrível onde participou de momentos bons e ruins e o ensinou muitas coisas, 
inclusive perguntou a sua filha qual era o motivo dela estar presente na reunião e ela o respondeu que 
tinha algo que iria citar o nome do seu pai mas também não sabia do que se tratava mais procurou sabe 
com a secretaria e ela falou deste requerimento estar muito feliz pois ele é uma pessoa que merece muito. 
Continua em discussão ao requerimento com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo falar do Sr. Manoel 
é muito simples e fácil agradece as palavras e o apoio de todos. Como nenhum quis mais discutir o mesmo 
o Presidente coloca em votação aprovado por maioria absoluta. Requerimento de n? 030/2025 da autoria 
do Vereador José Gilson Dos Santos, solicita a Secretaria de Obras que reveja a situação dos postes que 
fornecem energia elétrica para uma parte da Avenida Afonso Alves, junto com o trecho da Avenida JK e a 
Rua Olímpios Nunes (Rua da Assembléia de Deus) onde nos últimos dias vem acontecendo queda de 
energia constante coincidentemente a noite entre às 19;00h, causando transtornos e prejuízo aos 
moradores das localidades em questão. Justificativa: A população tem o procurado a respeito de um 
transformador que tem um poste no início a Avenida Afonso Alves, onde quase todas as noites pega fogo 
e termina faltando energia em várias casas e com isso a população está tendo que desligar seus aparelhos 
para que não afete seus eletros, então pede a Secretaria de Obras para marcar com alguém da CELPE mais 
precisamente na parte da noite pois ela diminui demais, na Assembléia nos dias de culto os ar 
condicionados diminuem, então que veja essa situação. O Presidente coloca em discussão, como nenhum 
dos senhores quis discutir o mesmo o Presidente coloca em votação, aprovado por maioria absoluta. Por 
não haver mais material de expediente o Presidente faculta a palavra aos Vereadores, com a palavra o 
Vereador José Gilson saúda a todos presentes e ouvintes quer dizer aqui a população que anda correndo 
um "Fake News" onde vai passar dias sem água mais esteve com o pessoal da Defesa Civil onde vai fazer
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uma força tarefa, pede que ao Secretário de Obras no decorrer do dia, que ajude porque muitos estavam 
esperando essa água em suas torneiras e por conta de um problema na rede principal que chega até a 
COMPESA que estão trocando uma tubulação pra agir, pois o Prefeito tem colocado junto com a Defesa 
Civil carros pipas pra amenizar um pouco o sofrimento da população, esteve com o pessoal da cidade de 
Bonito e de Lagoa dos Gatos, esse problema da COMPESA é um problema de Pernambuco pois não só 
atinge Barra de Guabiraba mais era um projeto de 40 anos e com o crescimentos da população esses 
projetos já estão em mãos e isso é um trabalho lento vem do Governo do Estado e não só depende do 
Prefeito, uma outra situação é o rio, pois graças a Deus vai ser feito essa limpeza, pediu em caráter de 
urgência que resolva antes que chegue as chuvas pois a população necessita que esse rio seja limpo e o 
Prefeito o garantiu que nesses 10 a 15 dias as máquinas estarão fazendo a limpeza. Com a palavra o 
Vereador Luiz Eugênio, saúda a todos presentes e ouvintes é pauta e deve ser discutido mais uma vez a 
água em Barra de Guabiraba, como bem disse o Vereador Gilson a situação de Barra é técnica não é outra 
coisa não, o que existe na verdade é a incapacidade de fornecimento da adutora até a estação de 
tratamento e mais nada, uma caixa d'água que foi construída 30 e poucos anos atrás pra uma comunidade 
que tinha metade da população e não atende, o que propôs aqui (desafio) é a busca da solução, está aqui 
para ajudar, não foi candidato a Vereador para ter só um cargo, veio para colaborar com o município, deixar 
um legado positivo e infelizmente por ventura, os órgãos responsáveis que detém o poder econômico 
através dos impostos que nós e a população pagam e não consegue cumprir façamos nós mesmos, e 
quando diz que tem o interesse de realizar obras é porque não está só, existe pessoas por traz que farão 
essa colaboração para que realizem as obras, principalmente a mais básica que é a construção da caixa da 
rua nova, ainda está no aguardo pois é um órgão público e não pode simplesmente fazer nenhum tipo de 
intervenção de obra, precisa de uma autorização legal e continua aqui a disposição, coloca aqui em 
discussão levanta esse debate, será que não está na hora de Barra criar independência de fornecimento de 
água? Existe cidades que o fornecimento de água é independente, por exemplo Ribeirão a anos atrás 
existia 0 SAE, e funcionava e olha que Ribeirão havia uma dificuldade da capitação de água porque o único 
açude que fornecia água para Ribeirão ele era muito oficiado, e Ribeirão é bem maior que Barra de 
Guabiraba, ou temos que ficar o tempo todo reféns do que a COMPESA tem feito conosco, o que é mais 
revoltante é ver essa situação é ver quando a conta de água chega nas casas das pessoas, principalmente 
os mais carentes, a COMPESA é tão absoluta que existe um lei Estadual que determina que se você criar 
um ponto de água você jamais pode tira-lo, independente tem que continuar pagando a taxa pro resto da 
vida, aparteou o Vereador José Gilson que pela situação hoje da COMPESA o principal problema da água 
de Barra não e nem tanto aquela caixa de água é vim da fonte, a quantidade de água que chega nos 
reservatórios e pouca, pretende cada dia bater mais nessa pauta juntar com os colegas vereadores que 
temos por ai de outras cidades pra reunir e ir até a fonte pra resolver esse problema, mais está mais perto 
de ser resolvido. Voltando com a palavra o Vereador Luiz Eugênio que quando Vossa Excelência fala a 
questão da privatização ela não é interessante aos funcionários mais a privatização ela existe uma garantia 
de instabilidade, existe uma garantia no que se diz respeito aos funcionários, mais diria que pelo contrário 
a CELPE quando ela foi vendida o contingente de funcionários aumentou, pois quando ela passa as ser 
privada ela visa lucro e ela precisa ter eficiência, então o problema de Barra de Guabiraba já colocou aqui, 
o problema é da adutora, exatamente o transporte de água da fonte de capitação até a estação de
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tratamento, mais o que não podemos admitir é que uma caixa de 50 mil litros abasteça 6 mil pessoas é 
completamente incompatível, é uns dos problemas, não é a solução, mais se tem o espaço se tem o terreno 
e se e possível que se faça uma obra onde aumente a quantidade de água de armazenamento, dar pra 
resolver um dos problemas, pois são vários, pois tem o problema do transporte da água, tratamento da 
agua, aparteou o Vereador José Gilson que quando esse problema da COMPESA for resolvido Barra terá 
agua 24 horas nas torneiras pois não terá a necessidade de passar pela caixa, será uma transformação, os 
motores ja estão comprados são 3 motores novos, e esse projeto já está em mãos, voltando com a palavras 
o Vereador Luís Eugênio, que de fato pois essa questão de uso de caixa d'água é uma coisa antiga mesmo 
pois ate na própria conta de água consta vazão pressão para que em todas as casas elas tenham a vazão e 
pressão adequada só para concluir gostaria de solicitar a mesa diretora que envie um oficio a Secretaria 
de Saude detentora do prédio da UBS2 Loteamento do Futuro, que solicitasse um parecer técnico de 
interdição daquela UBS as razões pelas quais o prédio da UBS foi interditado, e certamente tem um parecer 
técnico dos responsáveis que ele apresentasse quais as razões, e completando o oficio que apresente 
também porque ainda não fora solucionado os problemas recorrentes daquele prédio, porque não dar é 
inadmissível ver um prédio daquele abandonado servindo para outros fins que não os legais, a juventude 
se aproveitando para fazer uso de drogas servindo de motel, então é possível que se solucione aqueles 
problemas daquele prédio. Com a palavra a Vereadora Paloma Melo saúda a todos presentes e ouvintes 
diz que o Vereador que vem aqui falar do Prefeito questão pessoal com o Prefeito e não é para ajudar a 
população não, pois foi Vereador durante 4 anos e não fez nada por ninguém e não faz, vem aqui para 
brigar por questões pessoais onde todos aqui sabem, mais é um Vereador que onde um fala uma palavra 
errada ele esta lá rindo, diz porque ver de onde está, agora o Vereador que fala errado aqui faz muito mais 
que Vossa Excelência , agora o que a deixa triste é o Vereador da situação ficar a favor, mais isso não 
espanta nao, pois um Vereador que não sabe onde está, é um Vereador que na frente do Prefeito é uma 
coisa e por trás é outra e todos sabem disso, mais seu motivo de ter vindo a essa tribuna é para parabenizar 
o Gestor Diogo Carlos, junto a Secretaria de Assistência Social na pessoa da Secretária Eliane Benizio e toda 
sua equipe, por Barra hoje ter duas cozinhas comunitárias onde vem sendo entregue 400 refeições diárias 
todos os dias de segunda a sexta, 200 almoços e 200 jantas, um ambiente simples mais muito bem 
organizado com toda equipe comprometida, em nome da Nutricionista Joyce muito competente ofertando 
cardapios diferentes todos os dias, carnes bovinas, peixe e frangos, raízes como inhame, batata e 
macaxeira, assim entregando uma comida de qualidade. Expressa aqui sua sincera gratidão ao Prefeito e 
toda sua equipe pela manutenção de qualidade das duas cozinhas comunitárias. Aparteou o vereador 
Josenildo Severino que como foi falado do almoço e jantar, queria saber como está sendo essa distribuição 

o jantar pois esta ciente do almoço, voltando com a palavra a Vereadora Paloma Melo, diz que está sim 
vem sendo entregue às 17:00 horas e se uma casa tem duas pessoas, são entregues duas marmitas, se tem 
cinco, sao entregues cinco marmitas, como nenhum dos Vereadores quis fazer mais uso da palavra, antes 
de mais nada deseja a todos uma feliz páscoa e o ótimo feriado para todos. O Presidente dá por encerrada 
a presente reunião, marcando outra para o dia 28 de abril e pra constar, eu Solange Maria da Silva lavro a 
presente ata que será assinada pelos presentes.
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